

Godišnji izvještaj



2020.

UVOD

Prošla se godina ne pamti po dobru jer je donijela ogromnu količinu traume potresima i bolestima. Na poslovanje je pogubno djelovao „lock-down“ što je izazvalo generalno smanjenje prihoda i sveopću zabrinutost.

Udruga „MI“ je hodala svojim putem. Na početku godine radili smo s velikim financijskim rizikom očekujući početak velikih projekata, koji su uobičajeno kasnili nekoliko mjeseci. U drugom dijelu godine otvarali su se veliki poslovi što nas je ohrabrilo, ali i opteretilo. Do kraja godine uspjeli smo uravnotežiti prihode, ljudske resurse i preuzete obveze.

Poslovanje se vezalo uz velike partnerske projekte, ali i manje ne manje važne i to ukupno 17. Prilagodba poslovanja koja je i u ovoj godini nastavljena, pokazalo se važnom odlukom kako bismo bili efikasni i odgovorni prema svim preuzetim obvezama. Unutar tima je došlo do preraspodjele odgovornijih poslova, što je dodatno potvrdilo naše organizacijske potencijale.

Kao i u drugim djelatnostima zatvaranje zbog covida je tražilo prilagodbu brojnih aktivnosti. Sve što je planirano u živo uglavnom se organiziralo on-line. U nekim projektima smo uspjeli iskoristiti ljetni period za događanja u živo. Rad od kuće je kao i drugima otežao organiziranje privatnog života. Ipak pokazali smo se fleksibilnim ali i odgovornima, tako da smo sve obveze ispunili.

Što reći – sjajno djelatnici i suradnici Udruge „MI“!

Nives Ivelja

PROGRAMI

Program regionalnog razvoja civilnoga društva

Provodi se kontinuirano od 2000. godine na području Splitsko - dalmatinske, Zadarske, Šibensko-kninske i Dubrovačko – neretvanske županije.

Program je dio cjelovitog Programa regionalnog razvoja civilnoga društva kojeg provodi Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva.

Program pruža usluge savjetovanja i izobrazbe kao sustavnu podršku zainteresiranim udrugama u regiji, te neformalnim građanskim inicijativama na lokalnoj razini. Sve aktivnosti su besplatne za krajnje korisnike.

Tijekom 2020. provedene su aktivnosti i usluge usmjerene na povećanje sposobnosti organizacija civilnoga društva i regionalnih zajednica, kao i osnaživanje korisnika za povlačenje sredstava te informiranje o mogućnostima financiranja iz EU ili nacionalnih/regionalnih/lokalnih izvora.

Održava se interaktivna lista e-pošte (400 članova) putem koje se prosljeđuju cirkularne diskusije svim članovima (udrugama, institucijama, medijima). U punoj funkciji je internetski forum namijenjen civilnom društvu. Forumu ima preko 1.800 postova.

Program je dnevnoj osnovi osiguravao usluge savjetovanja (programsko, financijsko, administrativno, tehničko, organizacijsko funkcioniranje) koje su pružane telefonski, putem internetskog foruma i u osobnom kontaktu.

Usluge izobrazbe (PCM, organizacijski razvoj, javno djelovanje, civilno društvo, suradnja, umrežavanje, volonterstvo...) pružane su u organizaciji Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva.

Program Regionalni volonterski centar Split

Nositelj: Udruga „MI“ - Split

Partneri: Grad Split, Splitsko-dalmatinska županija

Trajanje projekta: 1. siječnja 2020. – 31. prosinca 2020.

Ukupna vrijednost projekta: 175.000,00 kn

Financiranje: Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike

Rezultati: U izvještajnom razdoblju u bazu volontera Volonterskog centra Split upisalo se **57 novih volontera**. O volonterstvu smo educirali, informirali i poticali na volontiranje ukupno **77 mladih gimnazijalaca i studenata** pomagačkih zanimanja, kroz specifičnu online edukaciju za volontere pomagače u učenju. Dodatno smo **9 mladih** educirali putem online radionice Biti volonter. S organizatorima volontiranja u proteklom izvještajnom razdoblju povezali smo ukupno **90 volontera**.

S obzirom na specifičnosti zdravstvene krize, bili smo u komunikaciji s kriznim stožerom Splitsko-dalmatinske županije te s Gradskim društvima Crvenog križa u Splitu, Solinu, Trogiru i Kaštelima te smo s njima spajali volontere.

U ovom izvještajnom razdoblju, educirali smo ukupno 60 predstavnika javnih ustanova, lokalnih samouprava i udruga. Osim savjetovanja tijekom edukacija koje smo održavali, pružili smo ukupno 1530 minuta tehničke podrške za još 31 organizatora volontiranja.

Kad je riječ o suradnji na nacionalnoj razini, u ovom izvještajnom razdoblju sudjelovali smo na zajedničkom online sastanku lokalnih i regionalnih volonterskih centara s ciljem razmjene iskustava organiziranja volontiranja u koronakrizi te su na njemu sudjelovali predstavnici uz VCST sudjelovali predstavnici još tri regionalna te nekoliko lokalnih volonterskih centara. Održana je i Nacionalna konferencija o volonterstvu u kojoj smo sudjelovali zajedno s ostalim regionalnim i nekolicinom lokalnih volonterskih centara.

Na lokalnoj i regionalnoj razini, VCST je nastavio suradnju s lokalnim volonterskim centrima iz Zadra, Imotskog, Sinja, Šibenika i Dubrovnika te uspostavio suradnju s Udrugom ZvoniMir iz Knina na području razvoja volonterstva. S potonjom udrugom surađivali smo kroz druge programe, no kroz ovaj projekt i kroz educiranje njihovih organizatora volontiranja te mentoriranje za Standarde kvalitete za volonterske centre, uspostavljena je nova suradnja. LVC Šibenik smo u ovom projektu mentorirali pri trodnevnoj edukaciji iz područja menadžmenta volontera.

Također surađujemo i s brojim drugim udrugama, institucijama, ustanovama i drugim neprofitnim organizacijama sa šireg splitskog područja. Posebno smo intenzivirali suradnju sa splitskom Osnovnom školom Lučac koja okuplja velik broj volontera i postiže zamjetan odjek u javnosti kroz angažiranje najmlađih u volontiranje. Pomogli smo im organizirati akcije kao što su - Šušuranje, Luški šušur i Lučka biciklijada.

Kada je riječ o promociji volonterstva u medijima i putem društvenih mreža i web stranice, za vrijeme krize VCST je osobito radio na promicanju dobrih praksi angažiranja volontera, dijelili smo dobre priče te osobito upozoravali na slučajeve pojavljivanja lažnih volontera u kućanstvima starijih i nemoćnih osoba. Za našu web stranicu smo kompilirali korisne informacije za volontere i organizatore volontiranja te je navedene informacije na posebnoj stranici objavio i Krizni stožer SDŽ. Poziv za volontere u suradnji s GDCK Split je na našim društvenim mrežama (Facebook i Instagram) vidjelo oko 10 000 korisnika, a sudjelovali smo i u emisiji „Otvoreni studio“ Mreže TV na temu volontiranja u krizi, kao i u prilogu u vijestima Mreže TV.

Program socijalizacije Centar Zlatno doba

Centar Zlatno doba nastavlja biti mjesto okupljanja, druženja i informiranja umirovljenica i umirovljenika s područja Grada Splita. Program je tijekom 2020. godine financiran kroz sljedeće projekte:

Aktivno u Zlatnom dobu!

Vrijeme provedbe: 1.10.2020.-31.12.2020.

Ukupna vrijednost projekta: 41.400 kn

Ciljevi projekta: a) doprinijeti zadovoljavanju potreba u svrhu poboljšanja kvalitete života, zaštiti i očuvanju zdravlja starijih osoba u Gradu Splitu, b) doprinijeti povećanoj socijalnoj i zdravstvenoj zaštiti starijih osoba na području Splita redovitim informiranjem, poticanjem kreativnog i rekreacijskog sadržaja te osiguravanjem savjetodavne podrške u suradnji sa stručnjacima.

Projektom se doprinijelo unapređenju socijalne uključenosti starijih građana Splita poticanjem aktivnog starenja, promocijom zaštite zdravlja i prevencije kroničnih bolesti. Starije osobe redovito su informirane, poticao se kreativni i rekreativni sadržaj te osigurala dostupnost savjetodavne podrške u suradnji sa zdravstvenim djelatnicima.

Kontinuitet rada polivalentnog prostora Centra Zlatno doba osiguran je u skladu sa psiho-socijalnim potrebama korisnika. Unatoč COVID-19 pandemiji i ograničenjima, uz poštovanje svih epidemioloških mjera. Korisnicima je omogućeno sudjelovanje u različitim edukativnim, kulturnim, umjetničkim i savjetodavnim aktivnostima Centra. Projektne aktivnosti promicale su zdravi i aktivni stil života, poticale održavanje socijalnih kontakata i istraživanje interesa s ciljem osiguravanja što kvalitetnije starosti.

Za vrijeme provedbe projekta korisnici Centra Zlatno doba obilježili su Međunarodni dan starijih osoba (1.10.) u koji su bili uključeni i volonteri (3 osobe). Na javnom događanju, koje se održalo na otvorenome uz poštovanje svih epidemioloških mjera, sudjelovalo je oko 100 pripadnika umirovljeničke populacije

Tijekom provedbenog razdoblja održane su sljedeće aktivnosti: 14 termina podrške kineziologa za 16 korisnika, 7 termina savjetovanja patronažne sestre za 12 korisnika, 3 predavanja zaštite zdravlja i prevencije bolesti u suradnji s partnerskom ustanovom NZJZ Gerontološki centar, 7 termina likovnih radionica za 9 korisnika, 7 termina novih medija i informatike za 5 korisnika, 6 termina konverzijskog tečaja jezika za 16 korisnika, 3 izložbe umjetničkih radova u suradnji s udrugama i umjetnicom- akademskom slikaricom. Aktivno je u provedbu projektnih aktivnosti bilo uključeno 46 umirovljenica i umirovljenika i 3 volontera.

Portal www.seniori.hr afirmirao se kao mjesto za informiranje, konzumiranje i dijeljenje sadržaja usmjerenih na umirovljenike i članove njihovih obitelji.

PROJEKTI u 2020.

Izgradnja društva dobrodošlice

Izgradnja društva dobrodošlice

Donator: UNHCR

Vrijeme provedbe: 1.1.2020. - 31.12.2020.

Ukupna odobrena sredstva: 400,400.00 kn

Glavni cilj projekta: doprinijeti stvaranju uvjeta za kvalitetnu integraciju izbjeglica i azilanata na lokalnoj i regionalnoj razini.

Projektne aktivnosti bile su usmjerene na zagovaranje za uspješnu integraciju kroz mobilizaciju dionika, dijeljenje informacija i znanja među zainteresiranom javnošću. Projektni je tim sudjelovao u aktivnostima (14 događanja tijekom 2020. godine) koje su provodile druge organizacije i na taj način jačao vlastite kapacitete i znanja, istovremeno jačajući suradnju i koordinaciju među relevantnim dionicima. Članovi tima jačali su svoje komunikacijske i trenerske kapacitete kroz grupni i individualni rad s psihoterapeutom Milanom Bijelićem.

Planirane projektne aktivnosti obuhvatile su:

1. Vođenje internetske platforme za informiranje i umrežavanje – www.irh.hr – platforma nudi relevantne informacije, vijesti i druge sadržaje vezane uz proces integracije u RH, planirano uključivanje predstavnika stručne javnosti i akademske zajednice u pripremu članaka temeljenih na znanstvenom i/ili istraživačkom radu. Web platforma www.irh.hr je bilježila kontinuiran rast u broju posjeta stranici i preuzimanja dostupnih dokumenata. Putem elektronskog glasila (6x) redovito smo kontaktirali preko 400 dionika, distribuirajući relevantne informacije o integraciji u RH. Sadržaj podignut na platformu ukupno je preuzet preko 35.309 puta, što govori o relevantnosti sadržaja koji se dijeli i potrebi za jedinstvenim mjestom na kojem se dijele sve važne i ažurirane informacije o temi integracije.

2. Osiguravanje podrške i uključivanje dionika u proces integracije – kroz uključivanje akademske zajednice (profesora sa Sveučilišta u Splitu, Osijeku, Zadru, Zagrebu i Rijeci) u aktivnosti povećanja znanja i senzibiliziranja studenata sociologije, filozofije i psihologije kroz predavanja, eseje, direktnog rada s migrantima, javna događanja/debate na temu integracije te kroz senzibiliziranje i edukaciju lokalnih dionika u 3 zajednice (Zadar, Slavonski Brod i Karlovac) putem mapiranja, kreiranja sadržaja za uključivanje azilanata te javnih događanja razmjene znanja i dobrih primjera integracije azilanata u lokalnu zajednicu. Ukupno su organizirana 3 okrugla stola u ljetnom periodu, na kojima su sudjelovali predstavnici ustanova, lokalne i regionalne samouprave, obrazovnih institucija, udruga i svih drugih dionika uključenih u proces integracije

Poseban uspjeh projekta i dodana vrijednost provedbi jest objavljivanje studije „Granice. Poseban naglasak ovog istraživanja i studije je analiza utjecaja kulture, jezika, religije i tradicije na stavove o prihvatljivosti izbjeglica i imigranata, kao i na percepciju mogućnosti njihove integracije i potencijalnog značajnog utjecaja (pozitivnog ili negativnog) na hrvatsku kulturu i društvo.

U Zagrebu je 29.9.2020. organizirana radionica razmjene iskustva „Integracija izbjeglica – Izgradnja društva dobrodošlice“, na kojoj je sudjelovalo 25 osoba. Radionica je okupila profesore i dio studenata uključen u provedbu projekta.

U sklopu obilježavanja Međunarodnog rada izbjeglica organizirano je otvorenje izložbe fotografija „Oni/They“. Riječ je o gostujućoj izložbi koja je nastala na inicijativu Festivala suvremenog židovskog filma Zagreb – JFF Zagreb u suradnji sa Isusovačkom službom za izbjeglice. Poznati hrvatski fotografi Ana Opalić, Mare Milin, Stanko Herceg i Ivan Posavec napravili su portrete četvero izbjeglica iz Sirije, Iraka i Irana.

S obzirom na uspješnu suradnju i provedbu projekta, projekt Izgradnja društva dobrodošlice nastavlja se provoditi i u 2021. godini.

Aktivna i kvalitetna starost

Nositelj: Udruga MI- Split

partneri: udruga Sveti Jeronim, Gradsko društvo Crvenog križa Solin, udruga maslinara Kaštela Mastrinka, Udruga Vita plus, udruga za palijativnu skrb, Grad Split, Grad Kaštela, Grad Solin.

Projekt Aktivna i kvalitetna starost provodi se u partnerstvu 7 partnera, doprinosi socijalnoj uključenosti i većoj kvaliteti života (300) umirovljenika na lokalno razini jačanjem kapaciteta 5 udruga iz Splita, Kaštela, Podstrane i Solina za provedbu 11 programa kroz različite aktivnosti u 24 mjeseca. Znanstvenim analizama, poticanjem međugeneracijske suradnje, razvojem inovativnih programa izobrazbe u turizmu/kulturi i zapošljavanjem umirovljenika, mobilizacijom zajednice kroz volonterstvo te promocijom aktivnog načina života osiguravaju se održivi socijalni programi usmjereni umirovljenicima.

Ciljevi i očekivani rezultati projekta:

- Unaprijeđenje kvalitete i dostupnosti programa namijenjenih jačanju socijalne uključenosti i unaprijeđenja kvalitete života umirovljenika kroz jačanje kapaciteta lokalnih organizacija civilnog društva koje provode takve programe na širem području Splita
- Razvoj inovativnih programa.

Ukupna vrijednost projekta i iznos koji sufinancira EU (u HRK):

Ukupna vrijednost projekta iznosi 1.918.089,61 kuna

Bespovratna sredstva osigurana su iz Državnog proračuna Republike Hrvatske (u iznosu od 15% što iznosi 287.713,44 kuna) i iz Europskog socijalnog fonda (u iznosu od 85% što iznosi 1.630.376,16 kuna)

Razdoblje provedbe projekta: lipanj 2020.- 1. lipanj 2022.

Prilika za rad (Program Zaželi)

Trajanje projekta: 30 mjeseci, Nositelj projekta: Općina Klis

Projektne partneri:

Općina Dugopolje

Općina Dicmo

Općina Prgomet

Općina Lećevica

Udruga „MI“ – Split

HZZ Regionalni ured Split

Centar za socijalnu skrb Split

Ukupna vrijednost projekta: 4.941.993,47kn

Projekt traje do svibnja 2021.

Rezultati: Zaposleno 35 žena koje pružaju usluge pomoći u kući za više od 160 korisnika s područja 5 partnerskih općina; 8 žena završilo dodatno osposobljavanje

Žene rade (Program Zaželi)

Nositelj: Općina Kistanje

Partneri: Udruga „MI“ – Split, HZZ, CZSS

Ukupna vrijednosti projekta: 1.490.469,96kn

Projekt traje do svibnja 2021.

Projekt „Žene rade“ s provedbom je na području Općine Kistanje započeo 22. veljače 2019., a trajat će do 22. kolovoza 2021. godine.

Svrha projekta je zapošljavanje žena u pružanju usluga i podrške starijim osobama i osobama u nepovoljnom položaju u izrazito ruralnoj zajednici.

Provedba ovog projekta dio je strategije razvoja Općine Kistanje, čime se želi osigurati adekvatne uvjete za održivi opstanak stanovništva.

Rezultati: Zaposleno 14 žena na uslugama pomoći u kući za 92 korisnika; 6 žena završilo dodatno osposobljavanje za vozačicu B kategorije

Klis u centru - partnerstvo za aktivnu zajednicu

Nositelj: DVD Klis

Partneri: Narodna knjižnica i čitaonica u Klisu, Općina Klis, Udruga „MI“ – Split

Ukupna vrijednost projekta: 1.596.826,70kn

Trajanje projekta: od studenog 2020. do studenog 2022.

Cilj je razviti 5 programa revitalizacije lokalne zajednice kroz osnivanje Društvenog centra Klis.

Tematske mreže za društveno ekonomski razvoj te promicanje socijalnog dijaloga u kontekstu unaprijeđivanja uvjeta rada

Nositelj: Dkolektiv – organizacija za društveni razvoj

Partneri: Hrvatski centar za razvoj volonterstva, Volonterski centar Zagreb, Udruga „MI“ – Split, Udruga za razvoj civilnog društva SMART, Centar za civilne inicijative, ACT Grupa, Sveučilište u Rijeci, Filozofski fakultet u Rijeci, Grad Split, Grad Rijeka i PRONI Centar za socijalno podučavanje

Ukupna vrijednost projekta: 3.568.878,67 kn

Trajanje projekta: od 29. listopada 2020. do 29. listopada 2023.

Ciljevi projekta su: Stvaranje poticajnog okruženja za daljnji razvoj volonterstva kroz: a) jačanje stručnih, analitičkih i zagovaračkih kapaciteta OCD-a i b) poticanje umrežavanja, suradnje i strukturiranog dijaloga između OCD-a, lokalne i regionalne samouprave, socijalnih partnera, visokoobrazovnih i znanstvenih ustanova s ciljem razvoja učinkovitih javnih politika u području razvoja volonterstva.

Uspostavljanje i pilotiranje jedinstvene metodologije za sustavno i kontinuirano praćenje, istraživanje i mjerenje utjecaja volontiranja na društveno-ekonomski razvoj RH kroz udruživanje stručnih kompetencija volonterskih centara i akademske zajednice (Filozofski fakultet Rijeka i drugi stručnjaci koji se bave znanstvenim radom u području volonterstva.

Volonteri kao snaga solidarnosti u vremenima krize

Nositelj: Udruga „MI“ – Split

Partneri: Srbija u pokretu, Centre Europeen du Volontariat, Associazione Ciessevi, Fundacija Rzecz Spoleczna, Hrvatski centar za razvoj volonterstva

Ukupna vrijednost projekta: 148.680,00 €

Trajanje projekta: od 1. ožujka 2020. do kraja kolovoza 2022.

Rezultati: Održan online event u organizaciji Centra za europsko volontiranje. Sve druge aktivnosti su odgođene zbog pandemije i traženo je produženje projekta.

Razmišljajmo održivo - učimo mlade za održivi razvoj zajednice

Nositelj: ODRAZ – Održivi razvoj zajednice

Partneri: Udruga za razvoj civilnog društva SMART, Udruga „MI“ – Split, Volonterski centar Osijek, I. gimnazija Osijek, Privatna umjetnička gimnazija s pravom javnosti, Škola za dizajn, grafiku i održivu gradnju

Trajanje projekta: 1. srpnja 2019. – 28. lipnja 2021.

Ukupna vrijednost projekta: 1.438.238,51 Kn

Financiranje: Projekt je 90% sufinanciran kroz Švicarsko-hrvatski program suradnje kao podrška osnaživanju doprinosa organizacija civilnoga društva obrazovanju za održivi razvoj za unaprjeđenje ekonomske i socijalne kohezije u iznosu od 1.294.414,66 Kn. Projekt sufinancira Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske.

Rezultati: održano 5 modularnih dvodnevnih treninga “Akademija održivog razvoja za nastavnike” (od toga jedan i u Splitu, s ciljem jačanja stručnih kapaciteta nastavnika o održivom razvoju, volonterstvu, organiziranju zajednice), održana jedna radionica za učenike Škole za dizajn, grafiku i održivu gradnju o održivom razvoju i jedna o volonterstvu. Održana je i volonterska akcija prikupljanja potrepština za socijalnu samoposlugu.

Društveno poduzetništvo u turizmu - Inovativni volunturistički proizvod

Donator: ESF, Bespovratna sredstva osigurana su iz Europskog socijalnog fonda (85%) i državnog proračuna (15%).

Vrijeme provedbe: 17.9.2020.-17.3.2022.

Ukupna odobrena sredstva: 1.126.202,97 kn

Nositelj projekta: Ventula Travel d.o.o.

Partneri: Udruga „MI“ – Split, Udruga hrvatskih putničkih agencija, Visoka škola za menadžment i dizajn Aspira

Cilj projekta: Ojačati kapacitete postojećih i novih društvenih poduzeća/društvenih poduzetnika“ – projektne aktivnosti usmjerene su na jačanje kapaciteta zaposlenih u društvenom poduzeću.

Kroz projekt će se provoditi aktivnosti koje će osigurati transfer dobre prakse, razmjenu iskustava i promociju načela dobrog poslovanja. Dodatno, projekt razvija održiv turistički proizvod, potiče razvoj održive prakse i doprinosi poboljšanju suradnje između profitnog, javnog i neprofitnog sektora u izradi novih koncepata za odmor i putovanja te povećanju zapošljivosti mladih nezaposlenih visokoobrazovanih osoba u regiji bogatoj tradicionalnim načinom života, prirodnim ljepotama i očuvanim okolišem.

Provedbom projekta razvijat će se suradnja s ključnim dionicima iz područja društvenog poduzetništva, održivog turizma i volunturizma, kako bi se ciljane skupine i šira javnost intenzivno informirale o specifičnom načinu razvoja zajednice i poduzetništva u Hrvatskoj.

Kroz različite edukativne aktivnosti jačat će se kapaciteti ciljanih skupina – 10 zaposlenih i samozaposlenih osoba te 15 mladih nezaposlenih osoba – učenjem o ključnim principima održivog turizma, volunturizma i društvenog poduzetništva. Dodatno, kroz aktivnosti stručne prakse i zapošljavanje na prodaji volunturističkog proizvoda mlade nezaposlene osobe jačat će svoju poziciju na tržištu rada.

Promotivnim aktivnostima ciljana će skupina, kao i šira javnost, imati priliku redovito se informirati o principima društvenog poduzetništva i novostima iz područja volunturizma. Naposljetku, Ventula Travel d.o.o. svoje će poslovanje prilagoditi principima društvenog poduzetništva.

Više informacija potražite na našim web stranicama!

Udruga „MI“ - Split: www.udruga-mi.hr

Program regionalnog razvoja civilnoga društva: www.udruga-mi.hr/forum

Volonterski centar: www.vcst.info

Integracija u RH: www.irh.hr

Zaklada Kajo Dadić: www.zaklada-dadic.hr

Zelena mreža d.o.o.: www.zelenamreza.hr

Portal za treću dob: www.seniori.hr